

川超第一阶段赛事落幕  
明年3月至6月

# 九强争冠

川超  
一起超

热情

川超受到各地球迷和百姓的高度关注，各支球队主场球票开票瞬间几乎“秒空”

激情

川超给人留下了许多印象深刻的回忆，也见证了许许多拼尽全力、绝不放弃的动人故事

温情

每当比赛白热化，看台球迷会相互口号回应，这是城市间通过足球建立的深厚情谊

11月23日，随着德阳重装队主场2:0战胜广元队的终场哨声响起，2025/2026四川银行四川省城市足球联赛（简称川超）第一阶段的分区赛事全部结束，成都、南充、达州、凉山、乐山、自贡、宜宾、绵阳、德阳等9地代表队晋级明年3月至6月的总决赛。

川超联赛第一阶段历时两个月，不仅赛事精彩纷呈，球票场场“秒空”，各支队伍更是展现出了敢打敢拼的川军精神。各地文旅也纷纷出招，名“梗”不断，真正意义上实现了推动四川省群众足球运动开展、为四川人民打造出全新生活体验的目标。

1

## 赛事精彩

▶ 球票几乎场场“秒空”，晋级球队最后一轮尘埃落定

川超作为四川省内规模最大的业余足球赛事，坚持“一城一队，为城市而战”的办赛理念，明确规定职业运动员不得参赛。联赛按照地理位置分为东、南、西、北四个赛区，全省21市州的21支代表队，在各自赛区采取主客场双循环制进行角逐，争夺9个晋级总决赛的名额。

9月20日，川超联赛揭幕战在成都双流体育中心打响。

随着比赛深入，川超联赛受到各地球迷和百姓的高度关注，各队主场球票开票瞬间几乎“秒空”，成都锦城队、凉山好医生队、自贡灯城燊龙队等主场，单场观众更是超过2.4万人。

而赛事本身也精彩激烈、悬念迭起，



11月23日，川超第一阶段收官战德阳重装队对阵广元剑门雄关队比赛现场。

伍勇 摄

各赛区直到最后两轮才决出最终晋级球队。特别是川东赛区，直到第七轮比赛，排名最后、一场未胜的巴中红叶队依然有晋级希望，只是达州川汉子队上下一心，把握住了最后机会。川北赛区则拼到了最后一轮，德阳重装队直到主场2:0战胜广元剑门雄关队，才搭上晋级末班车。

最终，经过2个月又3天的鏖战，成都锦城队等9支球队从各自赛区突围，晋级明年3月开始的总决赛。

2

## 川军精神

▶ 永不服输，用不屈斗志完成自我救赎

本届川超联赛给人留下了许多印象深刻的记忆，也见证了许许多拼尽全力、绝不放弃的动人故事。

遂宁舍得干队的蜕变之路尤为感人。首战客场0:6惨败于成都队，球队没有气馁，而是将这场失利转化为前进的动力。

地时，遂宁队守门员毫不犹豫地跑上前去，单膝跪地为对手压腿缓解疼痛。

这一举动，赢得了全场观众的掌声，因为它诠释了体育精神的真谛。

同样的场景出现在南充与达州两队的焦点战中。当比赛进入白热化阶段，看台上的达州球迷高喊“欢迎南充”，南充球迷则回应“谢谢达州”。这些温暖口号的背后，是各城市间通过足球建立的深厚情谊。

广元、内江等地则延续川超揭幕战设置“公益看台”的暖心举措，邀请道德模范、身边好人、最美人物等代表开球、观赛，传递正能量。

除了赛场上这些值得铭记的画面外，赛场外一座座城市的联动同样精彩。据悉，川超通过“体育搭台、文旅唱戏”模式，推出覆盖超500家文旅场所的优惠套餐（景区门票减免、酒店最低7折），将观赛流量转化为消费增量。

华西都市报-封面新闻记者 刁明康 周翼

川超德阳队技术顾问勒马：  
曾与马拉多纳对战  
与孩子们在一起最快乐

11月13日，四川中小学秋假的第二天，德阳中学操场上，记者见到了尼诺·勒马。这个西班牙人4年前开始在德阳市奥林匹克学校（以下简称德阳奥校）担任足球队教练，但其实他还有鲜为人知的身份：曾在西甲豪门巴萨担任过球探，也曾是驰骋于西甲赛场的球员，如今却在中国当起了“孩子王”。当年为何他要远赴重洋来四川？如今工作生活状况如何？



勒马教练在训练中。受访者供图

## 西甲赛场上曾与马拉多纳对战

尼诺·勒马执教德阳青少年球队，似乎是难以想象的事。

拥有欧足联最高级别的教练资格证，曾踢过西班牙甲级联赛，防守过马拉多纳，当过西班牙第三级球队的主教练，给巴塞罗那队当了两年球探，还是西班牙足协教练员培训班的导师之一，而拥有这样光辉简历的人，站在了德阳中学的球场上，带领一群十三四岁的孩子踢球。

尼诺·勒马1964年出生于西班牙的维戈，7岁开始踢球。他职业生涯中对抗过的最大牌球星当属球王马拉多纳。1992年，马拉多纳在离开意大利那不勒斯之后去了西班牙塞维利亚，勒马曾经直面挑战过球王。“我当时就在想，这是世界上最好的球员！没人比他更好了，他实在是太疯狂了。”

## 在德阳执教青少年队已4年

勒马第一次来中国是在2017年，彼时身为巴塞罗那队球探的他在北京获得了一个短期工作机会。

在北京生活的三周，让勒马找到了“理想的生活”。从那个时候起，勒马的脑子里总是萦绕着一个声音：“我必须要回到中国去。”他回到西班牙第一件事就是“摊牌”：“我想去中国工作。”由于跟巴萨还有一年的合同，勒马直到2018年才来到中国执教。

4年前，当德阳奥校和上海一支足球队的录用信同时抵达时，勒马毫不犹豫地选择了前者。他喜欢与孩子们在一起，享受纯粹的足球。

“我们的球队是以四年为一个周期，参加四川省运会比赛的。”勒马到德阳之后，给球队带来了巨大的变化。经过全队上下一年的艰苦努力，最终获得了亚军，而勒马也如愿留任，继续再带一届。

## “川超对孩子们是一种鼓励”

除了担任德阳奥校的教练，在今年的川超赛场上，勒马也成为了德阳队的技术顾问。

“我其实没做什么，就是向体育局提出一点自己的意见，平时我不会去打扰球队的训练以及教练组的工作。”勒马表示。当然，德阳队的每个主场比赛他都会去现场观赛。

勒马认为，川超对于孩子们也是一种鼓励。“比如说我们这里的孩子们，未来可能不会去踢职业足球，但如果他们能一直持续踢球，将来有可能为自己的家乡效力。”勒马说，“足球能够让孩子们选择一条更加健康的道路。”

华西都市报-封面新闻记者 闫雯雯 伍勇